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1   Aeolis, Kyme. 320-250 BC Magistrate of Dionysos. (BMC 45). Anv: Front of the hors
e to the right and monogram behind. Rev: Jug with a single handle and monogram on th
e left. AE 4,26g

2   Kings of Pergamon. Pergamon. Philetairos 282-263 BC. Head of Athena to right, we
aring crested Attic helmet decorated with a griffin on the bowl / ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ, bow. very
fine SNG France 1682-7. AE 1,96g

3   Kyme. 350-250 BC Unknown magistrate. (SNG Copenhagen 49). Eagle standing rig
ht / Glass with a handle on the left. AE 2,21g

4   AEOLIS, Kyme. Circa 250-200 BC. Aristomachos, magistrate. Diademed head of the
Amazon Kyme right / Forepart of bridled horse right; one-handled cup to left. SNG Ash
molean 1398–1400; SNG Copenhagen 88. AE 2,60g

5   AEOLIS, Kyme. Circa 165-90 BC. Apatourios, magistrate. Draped bust of Artemis rig
ht, with bow and quiver over shoulder / Single-handled cup; laurel branches flanking. S
NG Copenhagen 106-7; SNG von Aulock 1641. AE 3,63g

6   Aeolis. Elaia. 4th to 3rd Century BC. Helmeted head of Athena left. Rev. Grain-ear, to
left and right, E - Λ; all within laurel wreath. Monogram below SNG Cop. 173-5AE 1,22g

7   Aeolis, Kyme. 320-250 BC Magistrate of Dionysos. Av.: Front of the horse to the right
and monogram behind. Rev: Jug with a single handle and monogram on the left. Very Fi
ne. AE 3,49g

8   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,82g
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9   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,56g

10   IONIA. Smyrna. Pseudo-autonomous (Late 2nd century). Av.: CMVPN. Turreted an
d draped bust of the Amazon Smyrna left, with bipennis over shoulder. Rev: SMVPNAIΩ
N. Lion advancing right. RPC IV online 329; SNG Copenhagen 1268. AE 2,86g

11   Ionia. Kolophon 360-330 BC. Laureate head of Apollo right / Horseman advancing ri
ght, holding spear. Countermark head of Apollo. AE 5,84g

12   Troas, Gergis, c. 350-300 BC. AE 3,17g

13   AEOLIS, Kyme. Circa 165-early 1st century BC. Zoilos, magistrate. Forepart of a ho
rse right / Bow and quiver; ZΩI/ΛOΣ across field. SNG München 511; SNG Copenhage
n 109; SNG von Aulock 1643 var. AE 1,76g

14   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,15g

15   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,90g

16   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,26g
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17   AIOLIS, Kyme. Civic issue. (Circa 250-190 B.C.) Laonikos, magistrate. Head of Am
azon Kyme right, hair rolled / Ethnic, KY, above horse pacing right; Λ between legs; one
-handled cup below raised foreleg // ΛAONIKOΣ. SNG Copenhagen 98-100 var. AE 8,5
1g

18   Mysia, Pergamon. Civic Issue. 200-113 B.C. AE Laureate head of Asclepios (or Zeu
s) right Rev:( ..ΚΛΗ.. ΣΩΤΗΡ..) Serpent-entwined staff. SNG Cop.368 ff.; SNG Aulock 1
373; SNG France 1831-49.AE 3,63g

19   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,58g

20   Uncertain greek coin. Probably Myrina. Lion jumping right, looking back / Lyre, at ri
ght palm. Not found in stadard references. Very rare. AE 2,43g

21   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,99g

22   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,59g

23   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,27g

24   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator, circa 100-85 BC. Head of Diony
sos to right, wearing wreath of ivy and fruit. Rev. AMIΣOY Panther skin and thyrsos on c
ista mystica; to left, cista mystica. HGC 7, 243. SNG Paris 1231. . AE 8,18g
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25   MYSIA, Pergamon. Circa 200-133 BC. Head of Asklepios right / Π-EΡ/Γ-A/MHNΩN,
eagle standing on thunderbolt. SNG Copenhagen 37AE 7,66g

26   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,18g

27   AEOLIS, Kyme. Circa 250-200 BC. Pythion, magistrate. Head of the Amazon Kyme
right / Horse stepping right; one-handled vase to lower right; ΠYΘIΩN in exergue. SNG
Ashmolean 1386–9; SNG Copenhagen 101. AE 6,54g

28   Aeolis. Elaia. 4th to 3rd Century BC. Helmeted head of Athena left. Rev. Grain-ear, t
o left and right, E - Λ; all within laurel wreath. Monogram below SNG Cop. 173-5. AE 2,9
5g

29   AEOLIS. Kyme. (Circa 165-90 BC). Zoilos, magistrate. Obv: Draped bust of Artemis
right, with bow and quiver over shoulder . Rev: KY / Ζ - Ω / Ι - Λ / Ο - Σ. Single-handled
cup; laurel branch to left and right. SNG von Aulock 1642; BMC 87-9; Weber 5508-9.AE
3,24g

30   AEOLIS, Kyme. Circa 250-200 BC. AE 5,87g

31   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 2,71g

32   IONIA, Miletos. Circa 313-290 BC. Laureate head of Apollo right / Lion standing rig
ht, head reverted; star above, unknown magistrate. AE 3,20g
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33   AEOLIS. Elaia. (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Demeter right, wearing grain
wreath. Rev: EΛ - AI / T - ΩN. Torch within grain wreath. SNG München 395; SNG Cope
nhagen 181-5. AE 4,18g

34   AEOLIS. Elaia. (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Demeter right, wearing grain
wreath. Rev: EΛ - AI / T - ΩN. Torch within grain wreath. SNG München 395; SNG Cope
nhagen 181-5. AE 3,97g

35   Aeolis. Kyme. ΑΠΑΤΟΥΡΙΟΣ (Apatourios), magistrate circa 200-100 BC. Draped bu
st of Artemis right, with bow and quiver over shoulder / KY (above); A-ΠA T-OY P-I O-Σ
(in four lines across central field); single-handled cup, laurel branch to left and righ. AE
3,78g

36   Aeolis. Myrina circa 200-0 BC. AE 2,06g

37   Aeolis. Kyme. ΑΠΑΤΟΥΡΙΟΣ (Apatourios), magistrate circa 200-100 BC. Draped bu
st of Artemis right, with bow and quiver over shoulder / KY (above); A-ΠA T-OY P-I O-Σ
(in four lines across central field); single-handled cup, laurel branch to left and righ. AE
3,44g

38   Mysia. Gambrion circa 400-300 BC. Laureate head of Apollo right within dotted circl
e / Γ-Α-Μ; twelve-rayed star with pellet in center. very fine Fritze, Mysien 144, 422; SNG
France 926. AE 0,82g

39   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,22g

40   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,55g
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41   AEOLIS, Kyme. Circa 165-early 1st century BC. Zoilos, magistrate. Forepart of a ho
rse right / Bow and quiver; ZΩI/ΛOΣ across field. SNG München 511; SNG Copenhage
n 109; SNG von Aulock 1643 var. AE 3,49g

42   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,90g

43   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,92g

44   Withdrawn / Zurückgezogen

45   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,09g

46   MYSIA. Pergamon. 310-282 BC. Obv: Helmeted and laureate head of Athena left.
Rev: ΠEΡΓA. Confronted heads of bulls; above, ivy leaf. SNG France 1577-85 AE 3,80g

47   TROAS. Gargara. 2nd-1st centuries BC. Head of Cybele right, wearing mural crow
n. Rev: ΓΑP. Lion standing right, head left. SNG Copenhagen 333; Weber 5373; Imhoof,
MG 87. Very rare. AE 2,23g

48   Kingdom of Pergamon, temp. Philetairos to Attalos III. In the name of Philetairos. Ci
rca 281-133 BC. Helmeted head of Athena to right / Coiled serpent to right; ΦΙΛЄTAIPO
Y downwards to right, M in field. SNG BnF 1658; BMC 76-77. AE 3,22g
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49   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,31g

50   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,17g

51   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,37g

52   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,77g

53   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,73g

54   Mysia. Pergamon circa 200-133 BC. Laureate head of bearded Asklepios right / ΑΣ
ΚΛΗΠΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ, snake coiled around staff. AE 3,91g

55   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,50g

56   IONIA. Klazomenai. Circa 380-360 BC. Uncertain magistrate. Head of Apollo / Swa
n to left. AE 6,00g
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57   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,00g

58   Islands off Ionia. Chios circa 190-88 BC. Sphinx seated right / amphora. AE 2,75g

59   Withdrawn / Zurückgezogen

60   Aiolis, Myrina. ca. 2nd-1st century B.C. Radiate head of Helios right within dotted b
order / MY - RI, ethnic across field divided by large footed amphora or vase. SNG Münc
hen 574; SNG Copenhagen 226. AE 1,86g

61   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 2,36g

62   Mysia. Pergamon circa 200-133 BC. AE 3,16g

63   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,25g

64   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,50g
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65   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 3,87g

66   MYSIA. Pergamon. Circa 310-282 BC. Helmeted and laureate head of Athena left.
Rev: ΠEΡΓA. Confronted heads of bulls; ivy leaf above. SNG BN 1577-85 var. AE 3,99g

67   MYSIA. Pergamon. Circa 200-133 BC. Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗ -
ΝΑΣ / ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ. Owl, with wings spread, standing facing on palm frond right. SNG
France 1920-AE 2,99g

68   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 4,31g

69   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,10g

70   Aeolis, Kyme. 320-250 BC. AE 1,48g

71   Mysia. Pergamon circa 440-350 BC. Laureate head right of Apollo or Aphrodite / Π
EΡΓ, boar's head right, snail above snout. nearly very fine Weber 5158. Very rare. AE 1,
14g
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72   MYSIA, Plakia. Circa 4th century BC Turreted head of Tyche right. Rev: ΠΛAKIA./ L
ion with prey right; below, grain ear right. BMC 5. AE 1,64g

73   Uncertain greek coin. Ca. 2 cent BC. Head of Zeus to left / Amphora. AE 1,67g

74   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy XII. 80-51 BC. Dated year 15 (67/66 BC).
Diademed head right, wearing aegis / Eagle standing left on thunderbolt; L IE (date) bef
ore; ΠA behind. Svoronos 1862; SNG Copenhagen 386. numerous scratches. AR 13,40
g

75   Pisidia, Selge 3rd Century BC. Facing head of Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right, astragal behind. SNG Paris 1928 var. AR 0,55g

76   Lesbos. Mytilene 521-478 BC. Fourrée ? Hekte. Forepart of winged lion left / Incus
e head of cock left; rectangular punch to right. Bodenstedt 9.1; HGC 6, 933. 2,12g

77   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes. 246-222 BC. Æ Tetrobol Ale
xandreia mint. Series 4. Struck 246-230. Diademed head of Zeus-Ammon right / Eagle
standing left, head right, on thunderbolt; filleted cornucopia over shoulder, EP monogra
m between. legs. Svoronos 974 var. (E between legs); SNG Copenhagen 227-9 (Ptole
my IV). AE 49,75g

78   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189AE 7,38g

79   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 7,45g
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80   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 7,60g

81   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189.AE 7,81g

82   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 7,25g

83   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 8,35g

84   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 7,19g

85   Kings of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Philip V 221-179 BC. Struck 183/18
2-179 BC. Bearded head of Herakles to right, wearing lion's skin headdress / BAΣIΛΕΩ
Σ ΦIΛIΠΠOY, harpa, above, ΔΙ, all within wreath. very fine Mamroth, Bronzemünzen 25
a; SNG Alpha Bank 1116-9; SNG München 1186-1189. AE 7,62g

86   EASTERN EUROPE. Imitations of Philip II of Macedon (2nd-1st centuries BC). Dra
chm. "Kugelwange" type. Obv: Stylized laureate head of Zeus right. Rev: Stylized horse
prancing left; pellet-in-annulet above. Lanz 503-8. AR 1,69g

87   EASTERN EUROPE. Imitations of Philip II of Macedon (2nd-1st centuries BC). AE
Drachm. "Kugelwange" type. Obv: Stylized laureate head of Zeus right. Rev: Stylized ho
rse prancing left; pellet-in-annulet above. Lanz 503-8. AE 0,96g
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88   EASTERN EUROPE. Imitations of Philip II of Macedon (2nd-1st centuries BC). Dra
chm. "Kugelwange" type. Obv: Stylized laureate head of Zeus right. Rev: Stylized horse
prancing left; pellet-in-annulet above. Lanz 503-8. AR 2,18g

89   CENTRAL EUROPE. Noricum. Obol (Late 2nd century BC). "Eis" type. Obv: Laure
ate male head left. Rev: Pointed cross, with pellet in each angle. Lanz 224. AR 0,55g

90   CENTRAL EUROPE. Noricum. Obol (Late 2nd century BC). "Eis" type. Obv: Laure
ate male head left. Rev: Pointed cross, with pellet in each angle. Lanz 224.AR 0,66g

91   Contemporary imitation Constantinus I the Great AD 306-337. Contemporary imitati
on. Uncertain mint. AE 1,80g

92   Contemporary imitation? Elagabalus? AE 5,46g

93   Contemporary imitation. Constantius II. 350-355 AD.AE 3,77g

94   Contemporary imitation? AE 3,48g

95   Contemporary imitation. Constantine I Follis AD 330-340. AE 2,97g
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96   Contemporary imitation. Constantine I Follis AD 330-340. AE 2,36g

97   Contemporary imitation. Constantine I Follis AD 330-340. AE 1,49g

98   Lot of 7 AE coins all with countermarks

99   LYDIA. Hierocesarea. Pseudo-autonomous. Time of Nero-Hadrian (54-138). CYNK
ΛHTOC. Draped bust of the Senate right. Rev: IEPOKAICAPEΩN. Stag standing right. I
mhoof-BLumer LS 35.AE 2,67g

100   Syria, Antioch,Augustus after 23 BC. Laureate head right / SC in linear circle in lau
rel wreath. RIC 528. AE 14,41g

101   PAMPHYLIA. Perge. Philip II (247-249). Ae. Obv: AV K M IOV CEOV ΦIΛIΠΠOC
CE. Laureate, draped and cuirassed bust right; below, globe. Rev: ΠΕΡΓΑΙΩΝ. Nike adv
ancing left, holding wreath and palm branch. SNG France 515. AE 6,99g

102   IONIA. Smyrna. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). IEPA C
YNKΛHTOC. Draped bust of the Senate right / CMYPNAIΩN Γ NEΩKOPΩN. Tyche sta
nding left with rudder and cornucopia within tetrastyle temple. SNG von Aulock 2190. A
E 3,73g

103   MYSIA. Pergamum. Hadrian (117-138). Kl. Kephalion, strategos for the second ti
me. ΑVΤΟ ΚΑΙ ΝЄΡ ΤΡ ΑΔΡΙΑ. Laureate bust right, with slight drapery. Rev: ΠЄΡΓΑ ЄΠ
Ι СΤΡΑ ΚΛ ΚЄΦΑΛΙΩΝ / ΤΟ Β. Telesphoros standing facing. RPC III 1733; SNG BN 209
3-6. AE 6,10g
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104   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius-Nero (41-68). Ae. Ob
v: ΘЄON CYNKΛHTON. Draped bust of the Senate right. Rev: ΘЄAN PΩMHN. Turrete
d head of Roma right; lituus to right. RPC I 2375; BMC 211. AE 3,71g

105   PHRYGIA. Colossae. Pseudo-autonomous issue. Assarion.Ti. Asinios Philopappo
s, grammateus, time of Antoninus Pius, 138-161. KOΛOCCHNΩN Draped bust of Serap
is to right, wearing kalathos. Rev. ΦΙΛΟΠΑΠΠΟC [ΓΡ]ΑΜΜΑΤΕΥC Hygieia standing fro
nt, head to right, feeding serpent from phiale. RPC IV.2 1890. SNG Copenhagen 309. A
E 4,61g

106   Aeolis. Elaia circa 133-0 BC. Wreathed head of Demeter right / EΛΛAI-TΩN to righ
t of poppy within wreath of grain-ears. very fine Cf. SNG Copenhagen 179-180. AE 3,02
g

107   Aiolis. Elaia. Julia Domna. Augusta AD 193-217. IOV ΔOM-NA C..., draped bust of
Julia Domna to right, c/m in right field / ΕΛΑΙΤΩΝ, Asklepios standing facing, his head to
left, leaning on serpent-entwined staff. very fine Cf. SNG von Aulock 1617; cf. SLG Lind
gren III 331. AE 2,92g

108   Mysia, Pergamum. Civic Issue. 1st century A.D. Bust of Athena right wearing crest
ed Corinthian helmet / ΠEPΓAMHNΩN, Telesphoros standing facing. SNG Cop 455; BM
C 231; SNG BN 1950.AE 1,39g

109   Aeolis, Kyme. Gordian III AD 238-244. Α Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟΣ, Lurel, draped und
cuirassed bust of Gordian right / ΕΠ Σ ΦΛ ΜΗΝΟΦΑΝΤΟΥ ΚΥΜΑΙΩΝ, nude Poseidon s
tanding left, holding trident, foot on prow. SNG Aulock 1656 only 1 pieces recorded. Extr
emely rare. AE 3,53g

110   KINGS OF COMMAGENE. Iotape, 38-72. Dichalkon. Selinos in Cilicia. BAΣΙΛΙΣΣ
A IΩTAΠH Diademed and draped bust of Iotape to right. Rev. CЄΛINOYCIⲰN Artemis
standing front, head to right, holding bow in her left hand and drawing arrow from quiver
with her right; at feet to right, a stag. Kovacs 282. RPC I 3702. SNG Levante 457. Rare.
AE 3,28g

111   Unknow provincial coin. AE 2,54g
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112   MYSIA. Pergamum. Divus Trajan (Died 117). Pollion, strategos. Obv: ΤΡΑΙΑΝΟС
СΤΡ I ΠΩΛΛΙΩΝΟС. Tetrastyle temple, with pellet in pediment and containing facing sta
tue of Trajan, with spear. Rev: ΑVΓΟVСΤΟС / ΠЄΡΓΑ. Tetrastyle temple, with capricorn
in pediment and containing facing statue of Augustus, with spear. RPC III 1739; SNG B
N 2063; SNG von Aulock 1393. AE 4,53g

113   Ionia, Smyrna. Time of Philippus I. Arabs. Minted btw. 244-249. Magistrate Epiktos
s. ΙΕΡΑ ΣΥΝΚΛΗΤΟΣ, Head of senate right / ΣΜΥΡ Γ ΝΕ Σ ΕΠΙΚΤΗΤΟΥ, two Nemesys.
SNG Tübingen 3205 (same die) AE 6,16g

114   AEOLIS. Temnos. Pseudo-autonomous. Time of Valerian and Gallienus (253-268).
THMNOC. Turreted bust of Tyche right. Rev: THMNEITΩN. Tyche standing facing, head
left, kalathos on head, holding rudder and cornucopia. SNG von Aulock 1677. AE 2,54g

115   LYDIA. Hierocesarea. Nero AD 54-68. Head of youth Nero right / Stad advancing r
ight. AE 2,58g

116   Mysia, Pergamon. Pseudo-Autonomous. Ca. A.D. 40-60. AE 2,58g

117   Ionia. Ephesos. Caracalla AD 211-217. AYT K M AYP ANTΩNEINOC, laureate hea
d right / EΦECIΩN TPIC NEΩKOPΩN, Tyche standing left, holding rudder and cornucop
iae. very fine SNG von Aulock 1900. AE 4,85g

118   PHRYGIA. Aezanis. Psuedo-autonomous. Time of Claudius (41-54). AE 3,28g

119   Q. Lutatius Cerco 109 BC. Rome. Denarius. ROMA CERCO, helmeted head of Ro
ma (or Mars) right, mark of value to left / Q • LVTATI Q (VT ligate), galley right with head
of Roma on prow, all within oak wreath. very fine Crawford 305/1. AR 3,84g. VF
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120   L. Farsuleius Mensor. Denarius circa 75. MENSOR Diademed and draped bust of
Libertas r.; behind, XXX / pileus. Below chin, S•C. Rev. Warrior in biga r., holding spear
and reins, assists togate figure into biga; below horses, scorpion. In exergue, L•FARSV
LEI. FFC 707. B. Farsuleia 1. Sydenham 789. Crawford 392/1a. AR 3,73gr. VF

121   AR Denarius - Brockage. AR 3,86g

122   T. Didius. Denarius 113 or 112, AR 3,47gr. Helmeted head of Roma r.; behind, RO
MA in monogram. Below neck truncation, Ú. Rev. Fight between two gladiators; in exerg
ue, T·DEIDI. Babelon Didia 2. Sydenham 550. RBW 1134. Crawford 294/1. VF

123   L. Aemilius Lepidus Paullus AR Denarius 3,71gr. Rome, 62 BC. PAVLLVS LEPIDV
S CONCORDIA, head of Concordia to right, wearing veil and diadem / Trophy, togate fi
gure standing to left on right, three captives on left; TER above, PAVLLVS in exergue. C
rawford 415/1; BMCRR 3373; RSC Aemilia 10; FFC 126. VF

124   Roman Republic, Q. Pompeius Rufus (54 BC), AR Denarius 3,48gr. Rome, curule
chair with pillow between arrow and laurel branch, Q. POMPEI Q. F // RUFUS above, C
OS in tablet below, rev. curule chair with pillow between lituus and wreath, SVLLA COS
above, Q. POMPEI RVF. in tablet below (RSC Pompeia 5; Sydenham 909; RRC 434/2).
VF

125   C. Norbanus. AR Denarius 3,76gr. Rome, 83 BC. Obv. C·NORBANVS, Diademed
head of Venus to right; behind, LXXXVIIII. Rev. Fasces between ear of corn and caduce
us. Syd. 739; Craw. 357/1b. VF

126   VESPASIAN (69-79). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES VESPASIAN AVG P M T
R P P P COS III. Laureate head right. Rev: ROMA / S - C. Roma standing left, holding V
ictory and spear. RIC² 190. Very fine. AE 26,30g. Ex Numismatik Naumann

127   Hadrian AR Denarius 3,09gr. Rome, AD 134-138. HADRIANVS AVG COS III PP, b
are head right / PROVIDENTIA AVG, Providentia standing left, holding baton over a glo
be and sceptre. BMC 694; RSC 1204; RIC 261. VF
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128   Hadrian AR Denarius. Rome, AD 134-138. HADRIANVS AVG COS III PP, bare he
ad left / PIETAS AVG, Pietas standing left, altar on ground, raising both hands. RIC 257.
AR 3,07g

129   Tiberius Æ As of Antioch, Seleucis and Pieria. AD 14-37. TI CAESAR AVG TR PO
T XXXIII, laureate head right / Large SC within wreath. RPC I 4272; McAlee 217b. AE 1
2,41g

130   Hadrian Æ Sestertius. Rome, AD 119-122. IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANV
S AVG, laureate head right / PONT MAX TR POT COS III, Jupiter seated left, holding Vi
ctory and spear; S-C in exergue. RIC 561. AE 23,46g

131   Antoninus Pius Æ As. Rome, AD 138-161. ANTONINVS AVG PIVS PM TR P COS
III, laureate head left / IMPERATOR II, She-wolf standing right, suckling twins Romulus
and Remus; S C and boat in exergue. RIC 734. AE 11,70g *Tooled*

132   Gordian III, as Augustus (AD 238-244). AE sestertiusRome, AD 240. IMP GORDIA
NVS PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III right, seen from
behind / LIBERTAS AVG, Libertas standing left, holding pileus and vindicta; S-C across
fields. RIC IV.II 318a. AE 13,29g. VF

133   Withdrawn / Zurückgezogen

134   Claudius Æ As. Rome, AD 41-50. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR [P IMP], b
are head left / LIBERTAS AVGVSTA, draped figure of Libertas standing facing, head rig
ht, holding pileus in right hand and with left outstretched; S-C across fields. RIC 97. AE
10,77gr. VF

135   Sabina (wife of Hadrian) AR Denarius. Rome, AD 128-136. SABINA AVGVSTA HA
DRIANI AVG P P, draped bust right, with hair waved and wearing diadem / CONCORDI
A AVG, Concordia seated left, holding patera and leaning left elbow on figure of Spes; c
ornucopiae under chair. RIC 398 (Hadrian). AR 3,22gr. Near EF

136   Marcus Aurelius AR Denarius. Rome, AD 168. M ANTONINVS AVG ARM PARTH
MAX, laureate head right / FORT RED TR P XXII IMP V, Fortuna seated left, holding ru
dder and cornucopiae; COS III in exergue. RIC 185. AR 3,26g. Near EF
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137   Marcus Aurelius AR Denarius. Rome, AD 161. IMP M AVREL ANTONINVS AVG, l
aureate head right / PROV DEOR TR P XV COS III, Providentia standing left, holding gl
obe and cornucopiae. RIC 23. 3.17g, AR 2,92g, VF

138   Diva Faustina Senior (AD 138-140/1). AR denarius. Rome, after AD 141. DIVA FA
VSTINA, draped bust of Diva Faustina right, hair elaborately waved in several loops aro
und head, braided, drawn up and coiled on top / AV-G-V-STA, Pietas standing left by alt
ar, with right hand raised over altar and perfume box, with raised lid, in left. RIC III 374.
AR 3,13g. VF. Scratches

139   Julia Domna. Augusta, A.D. 193-217. AR denarius. Rome mint. Struck under Septi
mius Severus, circa A.D. 200-207. Her draped bust right; IVLIA AVGVSTA / Pietas stand
ing left, holding box and sprinkling incense on altar to left; PIETAS AVGG. RIC IV.1 572
(Severus). RSC 150. AR 2,63g. VF

140   Faustina II. Augusta, A.D. 147-175. AR denarius Rome, under Marcus Aurelius an
d Lucius Verus, A.D. 161-164. FAVSTINA AVGVSTA, draped bust of Faustina II right / D
IANA LVCIF, Diana Lucifera standing left, holding torch with both hands. RIC 674; BMC
87; RSC 85. AR 2,52g. VF

141   Domitian AD 81-96. Struck AD 95/6. Rome AR Denarius. IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P XV, laureate head of Domitian to right / IMP XXII COS XVII CENS P P
P, Minerva standing front, head to left, holding thunderbolt in her right hand and a long s
pear with her left, behind her, shield on ground to right. BMC 234; Cohen 291; RIC 789.
AR 3,14g. VF

142   Faustina II (wife of M. Aurelius) AR Denarius. Rome, AD 179. FAVSTINA AVGVST
A, draped bust right / IVNO, Juno seated left, holding patera and sceptre; at her feet, pe
acock. RIC 689 (Aurelius). AR 3,81g VF

143   Antoninus Pius AD 138-161. Rome Denarius AR. ANTONINVS AVG PIVS P P TR
P XV, laureate head right / COS IIII, Vesta standing left holding simpulum and palladiu
m. AR 3,14g. VF

144   DOMITIAN. 81-96 AD. AR Denarius. Rome mint. Struck 90-1 AD. IMP CAES DOM
IT AVG GERM P M TR P X, laureate head right / IMP XXI COS XV CENS P P P, Minerv
a walking right, brandishing spear in right hand, holding shield on left arm. RIC II 719; B
MCRE 176; BN 166; RSC 265. VF, AR 3,22g. VF
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145   Faustina II. Augusta, A.D. 147-175. AR Denarius. Rome mint, struck A.D. 147-150.
FAVSTINA AVG ANTONINI P II FIL, draped bust right / CONCORDIA, Concordia standi
ng facing, head left, holding skirt and cornucopia. RIC 500b (Ant Pius); BMCRE 1078; R
SC 44. AR 3,51g. VF

146   FAUSTINA I, 138-140/1 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Dra
ped bust of Faustina, right. Rev: CONCORDIA AVG. Concordia standing left, holding pa
tera and cornucopia. RIC 335 (Antoninus Pius). AR 3,13g

147   Divus Vespasianus AD 79. Rome Denarius. DIVVS AVGVSTVS VESPASIANVS, l
aureate head of Vespasian right / Foreparts of two capricorns opposed, supporting betw
een them round shield inscribed S C on globe. very fine RIC 357; BMC 129; RSC 497.
AR 3,46g. Near EF

148   Hadrian AR Denarius. Rome, AD 119. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, l
aureate bust right, drapery on far shoulder / P M TR P COS III, Aequitas standing left wit
h scales and cornucopiae. RIC 80; RSC 1119. AR 3,05g, VF. Scratches

149   Domitianus (81-96 AD). Rome 82. Obv. IMP CAES DOMITIANVS AVG P M, laure
ate head to right. Rev. TR POT COS VIII P P, lighted altar. Cohen 598. RIC 29. AR 3,45
g. VF

150   Domitian AD 81-96. Rome AR Denarius IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P
XV, laureate head of Domitian to right / IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva standi
ng front, head to left, holding thunderbolt in her right hand and a long spear with her left,
behind her, shield on ground to right. very fine BMC 234; Cohen 291; RIC 789. AR 3,20
g. VF

151   Faustina Junior, wife of Marcus Aurelius, AD 161-180. AR Denarius minted at Rom
e by Marcus Aurelius, c. AD 161-175. Diademed and draped bust right of Faustina Junio
r. Fecunditas standing right, holding scepter and infant. RIC 677; C. 99. AR 2,98g. VF

152   Elagabalus AR Denarius. Rome, AD 222. IMP CAES ANTONINVS AVG, laureate
and draped bust right / FIDES EXERCITVS, Fides seated left, holding eagle and standa
rd; before her, a standard. RIC 68; Cohen 30. AR 2,93g. VF
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153   Domitian AD 81-96. Rome AR Denarius. CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII,
laureate bust right / PRINCEPS IVVENTVTIS, lighted, garlanded altar, with corn ears on
either side. very fine RIC 266 (Titus); RSC 397. AR 3,28g. VF

154   Geta, 209-211 AD. AR, Denarius. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bare-h
eaded and draped bust of Geta, right. Rev: PONTIF COS II. Genius standing left, holdin
g grain ears and over lighted altar with his right. RIC 59b.. AR 2,86g. VF

155   Elagabalus AD 218-222. Rome AR Denarius. IMP ANTONINVS PIVS AVG, laureat
e and draped bust right / FIDES MILITVM, three standards with Aquila (legionary eagle)
on top of the middle one, shields at the base. AR 3,22g. Near EF

156   Severus Alexander AD 222-235. Rome AR Denarius. IMP SEV ALEXAND AVG; L
aureate head right / PERPETVITATI AVG; Perpetuitas standing left, resting on column,
holding transverse scepter and globe. extremely fine RIC 208. AR 3,24g. Extremely fine
with some luster in fields

157   Septimius Severus. Limes AR Denarius. Rome, AD 194-195. L SEPT SEV PE-RT
AVG IMP VII, laureate head right/ P M TR P III COS II P P, Minerva standing left holding
spear and round shield. RIC 68. 3.46g,. AR 4,42g

158   Elagabal AD 218-222. Rome, Denarius AR. IMP ANTONINVS PIVS AVG, horned,
laureate and draped bust right / SACERD DEI SOLIS ELAGAB, Elagabalus standing rig
ht, sacrificing over lighted altar, holding patera and club; star in right field. good very fine
RIC 131; Cohen 246. AR 3,83g VF-near EF

159   Galeria Valeria. Augusta, AD 293(?)-311. Heraclea mint, 3rd officina. Struck AD 31
0. Diademed and draped bust right / Venus standing facing, head left, holding up apple,
raising drapery over shoulder; star and crescent flanking; HTΓ. RIC VI 50. AE 6,05gr. Ni
ce dark green patina. Near EF

160   Galeria Valeria (Wife of Galerius) - AE Follis (Cyzicus AD 308-10) GAL VALERIA A
VG, diademed and draped bust right / VENERI VICTRICI, Venus standing, holding appl
e and lifting drapery behind left shoulder, mint mark M KV in exergue and officina mark
Δ in left field and star right (RIC vi, pp. 586) AE 6,32g
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161   Philip I (244-249), Bronze, Moesia Superior: Viminacium, AD 244; IMP M IVL PHIL
IPPVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust r., Rv. P M S C - OL VIM, Moesia stan
ding facing, head l., between bull standing r. and lion l.; in ex. AN V. Varbanov 132.�Dar
k green patina. AE 18,89g

162   Helena, mother of Constantine AD 328-329. Siscia Follis. FL HELENA AVGVSTA,
diademed and mantled bust right, wearing necklace / SECVRITAS REI PVBLICE, Secur
itas standing left, holding palm in right hand and drawing drapery with left hand; dot ΓSI
S dot in exergue. nearly extremely fine RIC VII 204; LRBC 729. AE 2,63g. Olive green p
atina- VF

163   Dacia, Provincia Dacia. Philip I. A.D. 244-249. Year 3 (A.D. 248). IMP M IVL PHILI
PPVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust of Philip I right / PROV-INCI-A DACIA,
Dacia standing facing, head left, holding curved sword and vexillum inscribed XIII; befor
e her to left, vexillum inscribed V; at her feet, eagle to left, lion to right; in exergue, date
(AN III). AMNG I 15; Varbanov 11. AE 16,81g

164   Helena. Augusta, AD 324-328/30. Æ Follis. FL HELENA AVGVSTA, Heraclea min
t, 2nd officina. Struck under Constantine I, AD 325-326. Diademed and mantled bust rig
ht, wearing necklace / SECVRITAS REI PVBLICE, Securitas standing left, holding olive
branch downward; SMHB. RIC VII 79; LRBC 873. AE 3,37g. VF

165   Divus Valerian II (died 258 AD). Rome. DIVO CAES VALERIANO, radiate head rig
ht / CONSECRATIO, lighted altar. MIR 261g; RIC 24. Antoninianus AR 4.35g

166   Divus Severus Alexander. Died 235 AD. Rome mint, Restitution commemorative is
sued under Trajan Decius, struck 250-251 AD. DIVO ALEXANDRO, radiate head right /
CONSECRATIO, eagle standing right, head left. RIC 97 (Tr. Decius); RSC 599. Antonini
anus AR 4,12g. Near Extremely fine

167   Saloninus, as Caesar 258-260 AD. Lugdunum. SALON VALERIANVS CAES, radi
ate, draped bust of Saloninus right / PIETAS AVG, lituus, secespita, oinochoe, simpulu
m and aspergillum, from left to right. RIC V Saloninus 9. Antoninianus AR 3.87g. Very fi
ne

168   Traian Decius 249-251 AD. Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, Radiate,
draped and cuirassed bust to right. / DACIA, Dacia, wearing robe reaching feet, standin
g left holding staff topped with a wolf's head (Draco). RIC 12b; C. 16. Antoninianus AR
3.72g. Extremely fine / Very fine
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169   Divus Severus Alexander. Died 235 AD. Rome mint, Restitution commemorative is
sued under Trajan Decius, struck 250-251 AD. DIVO ALEXANDRO, radiate head right /
CONSECRATIO, eagle standing right, head left. RIC 97 (Tr. Decius); RSC 599. Antonini
anus AR 3,55g. Extremely fine / Very fine

170   Philip I 244-249 AD. Rome/ IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuira
ssed bust right / AEQVITAS AVGG, Aequitas standing left holding scales and cornucopi
ae. RIC 27b, RSC 9. Antoninianus AR 3,18g. Very fine. Nice dark toning

171   Trajan Decius, 249-251. Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate and
cuirassed bust of Trajan Decius to right, seen from behind. Rev. ABVNDANTIA AVG, Ab
undantia standing facing, head turned to right, emptying cornucopia which she holds in
both hands. Cohen 2. RIC 10b. Antoninianus AR 4.97g. About Extremely fine

172   Gordian III 238-244 AD. Rome, 239 AD. Obv. IMP CAES M ANT GORDIANVS AV
G, Radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind. / Rev: P M TR P II COS
P P, Providentia standing front, head turned left, holding globe in right hand and transve
rse sceptre in left. RIC 18; C. 196. Antoninianus AR 3.69g. Very fine

173   Trajan Decius, 249-251. Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate and
cuirassed bust of Trajan Decius to right, seen from behind. Rev. ABVNDANTIA AVG, Ab
undantia standing facing, head turned to right, emptying cornucopia which she holds in
both hands. Cohen 2. RIC 10b. Antoninianus AR 3.68g. Near extremely fine. Reverse w
orn die

174   Trajan Decius 249-251 AD. Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate,
cuirassed bust of Trajan Decius right, seen from behind / ADVENTVS AVG, Trajan Deci
us on horseback walking left, scepter in left hand, right hand raised. RIC IV.III 11b. Anto
ninian AR 4.20g. Extremely fine with nice old toning

175   Divus Augustus. Died 14 AD. Rome mint, Restitution commemorative issued unde
r Trajan Decius, struck 250-251 AD. DIVO AVGVSTO, radiate head right / CONSECRAT
IO, altar. RIC Trajan Decius 78, Cohen 578. Antoninianus AR 3.91g. Nice portrait. Very f
ine

176   Diva Mariniana, died before 253 AD. Struck 254-256 AD. Rome. DIVAE MARINIA
NAE, veiled and draped bust right, set on crescent / CONSECRATIO, peacock in splen
dour facing to left. RIC IV 3; RSC 2. Antoninianus AR 3,07g. Very fine
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177   Diva Mariniana, died before 253 AD. Struck 254-256 AD. Rome. DIVAE MARINIA
NAE, veiled and draped bust right, set on crescent / CONSECRATIO, Apotheosis of Ma
riniana: Mariniana, raising hand and holding sceptre, reclining left on peacock flying up
ward to the right. RIC V 6; MIR 36, 220b; RSC 16. Antoninianus AR 2,40g. Very fine

178   Diva Mariniana, died before 253 AD. Struck 254-256 AD. Rome. DIVAE MARINIA
NAE, veiled and draped bust right, set on crescent / CONSECRATIO, peacock in splen
dour facing to left. RIC IV 3; RSC 2. Antoninianus AR 3,24g. Very fine

179   Diva Mariniana, died before 253 AD. Struck 254-256 AD. Rome. DIVAE MARINIA
NAE, veiled and draped bust right, set on crescent / CONSECRATIO, Apotheosis of Ma
riniana: Mariniana, raising hand and holding sceptre, reclining left on peacock flying up
ward to the right. RIC V 6; MIR 36, 220b; RSC 16. Antoninianus AR 2,69g

180   Diva Mariniana, died before 253 AD. Struck 254-256 AD. Rome. DIVAE MARINIA
NAE, veiled and draped bust right, set on crescent / CONSECRATIO, peacock in splen
dour facing to left. RIC IV 3; RSC 2. Antoninianus AR 2,68g. Extremely fine with splendi
d portrait

181   Divus Titus. Died 81 AD. Rome mint. Restitution commemorative issued under Tra
jan Decius, struck 250-251 AD. DIVO TITO, radiate head right / CONSECRATIO, Eagle.
RIC 81a ( Trajanus Decius). Denarius AR 3.30g

182   Herennia Etruscilla, 250–251 AD, Rome. HER ETRUSCILLA AVG, diademed and
draped bust right on crescent / PVDICITIA AVG, Pudicitia standing left raising veil and h
olding transverse scepter. RIC 58b; Cohen 17. Antoninianus AR 4.65g. Near extremely f
ine

183   Otacilia Severa. Antoninianus. 248 AD. Rome. Ludi Saeculares issue, commemor
ating the 1000th anniversary of Rome. OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped b
ust right, set on crescent / SAECVLARES AVGG, hippopotamus advancing right; IIII in e
xergue. RIC 116b, RSC 63. Antoninianus AR 3,38g. Scare and extremely fine

184   Otacilia Severa. Antoninianus. 248 AD. Rome. Ludi Saeculares issue, commemor
ating the 1000th anniversary of Rome. OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped b
ust right, set on crescent / SAECVLARES AVGG, hippopotamus advancing right; IIII in e
xergue. RIC 116b, RSC 63. Antoninianus AR 4.34g. Scarce and extremely fine
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185   Otacilia Severa. Augusta, 244-249 AD. Rome, under Philip I, A.D. 246. M OTACIL
SEVERA AVG, diademed and draped bust of Otacilia Severa right, resting on a crescen
t / CONCORDIA AVGG, Concordia seated left, holding patera in right hand, double corn
ucopiae in left. RIC 125c; RSC 4. Antoninianus AR 3.45g

186   Valerian II, Caesar, 256-258 AD. Viminacium. P LIC VALERIANVS CAES, radiate
and draped bust right. / IOVI CRESCENTI, infant Jupiter, with hand raised, riding goat ri
ght. MIR 860b; RIC 13. Antoninianus AR 3.56g. Very fine

187   Divus Valerian II (died 258 AD). Rome. DIVO CAES VALERIANO, radiate head rig
ht / CONSECRATIO, lighted altar. MIR 261g; RIC 24. Antoninianus AR 2.42g. Very fine

188   Volusian 251-253 AD, Mediolanum, IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG, radiate, dra
ped and cuirassed bust r., Rv. VIRTVS AVGG, Virtus standing r., holding spear and lean
ing on shield. RIC 206, Cohen 133. Antoninianus AR 3.16g. Very fine

189   Valerian II, Caesar, 256-258 AD. Viminacium. P LIC VALERIANVS CAES, radiate
and draped bust right. / IOVI CRESCENTI, infant Jupiter, with hand raised, riding goat ri
ght. MIR 860b; RIC 13. Antoninianus AR 2.50g. Very fine

190   Divus Valerian II (died 258 AD). Rome. DIVO CAES VALERIANO, radiate head rig
ht / CONSECRATIO, lighted altar. MIR 261g; RIC 24. Antoninianus AR 2.78g. Very fine

191   Valerian I 253-260 AD. Colonia Agrippinensis, 257 AD. VALERIANVS P F AVG, ra
diate, draped and cuirassed bust to right / ORIENS AVGG, Sol advancing to left, raising
hand and holding globe. RIC V.1 12 (Lugdunum) var. (bust type); MIR 868h; RSC 143a
var. (same). Antoninianus AR 3.55g. Extremely fine

192   Divus Titus. Died 81 AD. Rome mint. Restitution commemorative issued under Tra
jan Decius, struck 250-251 AD. DIVO TITO, radiate head right / CONSECRATIO, Eagle.
RIC 81a ( Trajanus Decius). Denarius AR 3.30g. Near extremely fine, somewhat worn r
everse die
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193   Elagabal 218-222 AD. Rome. IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, radiate and dr
aped bust right / SALVS ANTONINI AVG, Salus, draped, standing right, feeding snake h
eld in her arms out of dish in left hand. RIC IV 137; Thirion 82; RSC 259. Antoninianus A
R 5,28g. Near extremely fine

194   Trajan Decius 249-261 AD. Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate a
nd cuirassed bust right. Rev.: VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath an
d palm. RIC IV 29c, RSC 113a. Antoninianus AR 4.12g VF

195   Philippus I Arabs (244-249 AD). AR Antoninianus Antioch, 249. Obv. IMP M IVL P
HILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right, seen from behind. Rev. P M T
R P VI COS P P, Felicitas standing left, holding long caduceus and cornucopia. RIC 78.
AR 4,03gr. VF

196   Gordian III, 238-244. Antoninianus AR Rome, 241. IMP GORDIANVS PIVS FEL A
VG Radiate, draped and cuirassed bust of Gordian to right. Rev. P M TR P IIII COS II P
P Apollo seated left, holding branch in his right hand and resting his left elbow on lyre. C
ohen 250. RIC 88. AR 4,24gr. Near EF

197   Probus. A.D. 276-282. Billon Antoninianus. Siscia, A.D. 280. IMP CM AVR PROBV
S P F AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / SOLI INVICTO, Sol driving quadri
ga left, holding whip and raising right hand; XXIV in exergue. Similar to RIC 768 var. AE
3,82gr. Rare.

198   Claudius II Gothicus. AD 268-270. Antoninianus Rome mint. Issue IIa, AD 268-26
9. Radiate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind / Salus standing left, hol
ding scepter and patera from which she feeds a snake rising from altar to left. RIC V 98;
Normanby 608. BI 3,82gr. Silvered

199   Claudius II Gothicus, 268-270. Antoninianus.Rome, 268. IMP CLAVDIVS AVG Ra
diate and draped bust of Claudius Gothicus to right. Rev. ANNONA AVG Annona standi
ng facing, head left, holding cornucopia and corn ears over modius. Cohen 22. RIC 19.
3,01g. VF

200   Aurelian BI Antoninianus. Cyzicus, early AD 271. IMP C DOM AVRELIANVS AVG,
radiate, draped and cuirassed bust right / FORTVNA REDVX, Fortuna standing to left, h
olding cornucopiae and rudder. RIC 331 var.; Göbl., MIR 294. 3.28g, 22mm, 6h. Near E
xtremely Fine. Rare. AE 3,17g
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201   Gallienus AD 253-268. Rome Antoninianus. GALLIENVS AVG, radiate, cuirassed
bust right / PAX AVG, Pax standing left, holding olive-branch and transverse sceptre, T i
n left field. good very fine Cf.RIC 256. AE 2,93g

202   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Serdica. Obv: IMP C AVRELIANVS AVG. Ra
diate and cuirassed bust right. Rev: ORIENS AVG / S. Sol advancing left, treading upon
bound captive to left, extending hand and holding globe; bound captive to right. RIC onli
ne 2644. AR 1,98g

203   Diocletian, 284-305. Antoninianus. Heraclea, 295-296. IMP C C VAL DIOCLETIAN
VS P F AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Diocletian to right. Rev. CONCORDI
A MILITVM / HA Diocletian, on the left, holding parazonium in his left hand and receivin
g Victory on globe from Jupiter, on the right, holding long scepter in his left hand. Cohen
34. RIC 13. AE 2,87g

204   Claudius II Gothicus Æ Antoninianus Rome, AD 268-270. IMP C CLAVDIVS AVG,
radiate head right / AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding scales and cornuco
piae. RIC 14. BI 2,94g

205   Carus, 282-283. BI Antoninianus. Ticinum, 282. IMP CARVS P F AVG Radiate and
cuirassed bust of Carus to right. Rev. SPES PVBLICA / SXXI Spes advancing left, holdi
ng flower in her right hand and lifting skirt with her left. Cohen 79. RIC 82. VF. some silv
ering. BI 3,20g

206   Gallienus, 253-268. Antoninianus. Rome, 265-267. GALLIENVS AVG Radiate hea
d of Gallienus to right. Rev. MARTI PACIFERO / A Mars standing front, head to left, hold
ing olive branch in his right hand and placing his left on shield set on ground; spear lean
ing against his left arm. RIC 236. MIR 570a. AE 3,47g

207   Tacitus, 275 - 276 AD AE Antoninianus, Rome Mint. IMP C M CL TACITVS AVG, R
adiate, draped and cuirassed bust of tacitus right. Reverse: SALVS AVG, Salus standin
g left holding scepter and feeding out of patera serpent coiled around and rising from alt
are to left, XXID in exergue. RIC93. AE 3,07g

208   PROBUS (276-282). Antoninianus. Kyzikos. Obv: IMP C M AVR PROBVS AVG. H
elmeted and cuirassed bust left with shield and spear over shoulder. Rev: VIRTVS PRO
BI AVG / K A•A•. Emperor riding left, right hand raised, left holding sceptre; at foot, capti
ve. RIC 887. AE 3,28g. VF
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209   Probus AD 276-282. Ticinum Antoninian. IMP C PROBVS AVG; radiate and cuiras
sed bust right / PROVIDENT AVG; Providentia standing left with sceptre in left hand and
globe in right; B XXI in exergue. nearly extremely fine RIC 552. AE 2,57g

210   Gallienus, 253-268. Antoninianus. Rome, 265-266. GALLIENVS AVG Radiate hea
d of Gallienus to right. Rev. VIRTVS AVGVSTI / X Virtus standing front, head to left, hol
ding branch in her right hand and inverted spear in her left. Cohen -. MIR 636a. RIC -. A
well struck example with an attractive portrait. AE 3,26g. VF-nearEF

211   Claudius II Gothicus, 268-270. Antoninianus. Rome, 268. IMP CLAVDIVS AVG Ra
diate and draped bust of Claudius Gothicus to right. Rev. ANNONA AVG Annona standi
ng facing, head left, holding cornucopia and corn ears over modius. Cohen 22. RIC 19.
AE 2,79g

212   Claudius II Gothicus, 268-270. Antoninianus. Rome, 268. IMP CLAVDIVS AVG Ra
diate and draped bust of Claudius Gothicus to right. Rev. ANNONA AVG Annona standi
ng facing, head left, holding cornucopia and corn ears over modius. Cohen 22. RIC 19.
AE 3,74g

213   Gallienus AD 253-268. Rome. AE Antoninianus. IMP GALLIENVS AVG, Radiates
head right / ABVNDANTIA AVG, Abundantia standing right, emptying cornucopia. good
very fine RIC 346; MIR 659t. AE 1,92g

214   Claudius II 'Gothicus' (268-270) partialy silvered. AE 3,51g

215   Probus Æ Antoninianus. Rome, AD 281. IMP PROBVS AVG, radiate bust left, in i
mperial mantle, holding eagle-tipped sceptre / SOLI INVICTO, Sol driving quadriga left,
holding whip and globe and raising hand; R*E in exergue. RIC 202. AE 3,79g

216   Gallienus, 253-268. AR Antoninianus. Samosata, 256-260. IMP C P LIC GALLIEN
VS P F AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Gallienus to right. Rev. PIETAS AV
GG Gallienus and Valerian standing facing one another, sacrificing over altar. Cohen 79
2. RIC 447. A clear, well struck example, lightly toned. Good very fine AR 5,01g
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217   Claudius II Gothicus (268–270), Antoninianus 268-270, Rome. IMP C CLAVDIVS
AVG, radiate bust right / FIDES EXERCI, Fides standing right, holding signum in each h
and. VF. Scarce issue. RIC 34. AE 3,36g

218   Claudius Gothicus (268-270) AE-Antoninianus. IMP C CLAVDIVS AVG Radiate, dr
aped bust r. Rev.: PROVIDENT AVG Providentia l., baton, cornucopiae, column. RIC 9
1; Coh. 230. AE 2,54g

219   Claudius Gothicus (268-270) AE-Antoninianus. IMP C CLAVDIVS AVG Radiate, dr
aped bust r. Rev.: PROVIDENT AVG Providentia l., baton, cornucopiae, column. RIC 9
1; Coh. 230. AE 3,14g

220   Claudius II Gothicus. AD 268-270. Antoninianus. Mediolanum (Milan) mint, 3rd offi
cina. 3rd emission, AD 269. Radiate and draped bust right / Providentia standing left, ho
lding baton and long scepter; globe at her feet; T. RIC V 163. AE 3,56g

221   Claudius II Gothicus, 268-270. Antoninianus. Rome, 268. IMP CLAVDIVS CAES A
VG Radiate, draped and cuirassed bust of Claudius II Gothicus to right. Rev. FORTVNA
RED Fortuna standing left, holding rudder in her right hand and cornucopiae in her left.
Alf. 1936, 1.1. RIC corr. 180. RIC temp 574. AE 3,24g

222   Lot of 2 AE Antoniniani: Gallienus and Claudius II. Gothicus.

223   Claudius II (Gothicus) AD 268-270. Cyzicus Billon Antoninianus. IMP CLAVDIVS P
F AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / FORTVNA REDVX, Fortuna standing l
eft, holding rudder and cornucopia. RIC V 233.

224   Lot of 2 AE Antoniniani of Gallienus
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225   Gallienus. A.D. 253-268. AE antoninianus. Rome mint, struck A.D. 267/8. GALLIE
NVS AVG, radiate head of Gallienus right / DIANAE CONS AVG, antelope standing right
// XI in exergue. RIC 181; RSC 162. AE 2,77g

226   Claudius II Gothicus Æ Antoninianus Rome, AD 268-270. IMP C CLAVDIVS AVG,
radiate, draped, and cuirassed bust right / VIRTVS AVG, soldier standing left, holding br
anch and spear; shield at foot. RIC 109. AE 1,91g

227   Roman Imperial Theodosius I. AD 379-395. Cyzicus Reduced follis D N THEODO
SIVS P F AVG, pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / SALVS REIPVBLICA
E, Victory advancing left, holding trophy and dragging captive, Christogram in left field,
SMK[?] in exergue. good very fine Cf. RIC 26b. AE 1,42g

228   Aurelian, 270-275. Antoninianus Rome, Z = 7th officina, early - September 275. IM
P AVRELIAVS AVG Radiate and cuirassed bust of Aurelian to right. Rev. ORIENS AVG /
Z/XXIR Sol, radiate, walking right, holding branch in his right hand and bow in his left, hi
s left foot resting on a captive kneeling on the ground to right, head to left. BN 206-7. RI
C 64. RIC V.1 Online temp. 1826. AE 2,13g

229   Claudius Gothicus AD 268-270. Rome Antoninian Æ DIVO CLAVDIO radiate head
right / CONSECRATIO eagle standing left, head right. Fine RIC online 1278. AE 3,64g

230   Gordian III (238-244). Bithynia, Nicaea. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ T
hree military standards surmounted by wreaths. SNG Copenhagen 526-7. AE 3,38g

231   Withdrawn / Zurückgezogen

232   Constans, 337-350. Follis AE. Siscia, 337-340. CONSTANS P F AVG Rosette-diad
emed, draped and cuirassed bust of Constans to right. Rev. GLORIA EXERCITVS / BSI
S Two soldiers standing facing each other, each holding inverted spear in his outer han
d and placing his inner on shield set on ground; between them, signum with Chi-Rho. RI
C 10. AE 1,43g

233   Withdrawn / Zurückgezogen
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234   Gallienus, 253-268. Antoninianus. Rome, 256. AE 2,37g

235   Numerian. A.D. 283-284. AE antoninianus. Sisica mint, struck A.D. 283-284. IMP
C NVMERIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Numerian right / FIDE
S EXERCIT AVGG, Fides seated left, holding patera and scepter, two standards behind;
Γ in left field, SMSXXI in exergue. RIC 460. gVF. Scarce. AE 2,95g

236   Claudius II Gothicus BI Antoninianus. Rome, AD 268-269. IMP C CLAVDIVS AVG,
radiate and cuirassed bust to right / IOVI STATORI, Jupiter standing to left, head to righ
t, holding sceptre and thunderbolt. RIC V.2 52 var. AE 3,31g

237   Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.13g, 6h). Rome, 262. Radiate and cu
irassed bust r. R/ Providentia standing l., holding globe and sceptre. RIC V 270; RSC 86
0a. VF. AE 2,48g

238   Withdrawn / Zurückgezogen

239   Lot of 2 AE Antoniniani: Maximianus

240   Lot of 2 AE folles Constantinus and Constantius

241   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Follis. Heraclea. Obv: IMP C M A MAXIMI
ANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / dot HTЄ. Genius
standing left, holding cornucopia and sacrificing with patera. RIC 17b. AE 7,30g
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242   CONSTANTIUS I (As Caesar, 293-305). Follis. Heraclea. Obv: FL VAL CONSTAN
TIVS NOB CAES. Laureate head right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / HT A. Genius s
tanding left, holding cornucopia and patera. RIC 18a. AE 8,24g

243   Maximianus, first reign, 286-305. Follis Siscia, 5th officina (E), c. 309-310. IMP M
AXIMIANVS P F AVG Laureate head of Maximianus to right. Rev. GENIO AVGVSTI / (cr
escent)-A/SIS Genius standing left, holding patera in right hand and cornucopiae in left.
RIC 198a. Green patina. very fine. AE 6,91g

244   GALERIUS MAXIMIANUS (305 - 311). Follis. Cyzicus. Obv: GAL MAXIMIANVS P
F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO AVGVSTI/ D/ M K V. Genius standing left, hol
ding cornucopia, sacrificing from patera; three pellets in right field. RIC 65. AE 6,21g

245   LICINIUS I (308-324). Follis. Rome. Obv: IMP LICINIVS P F AVG. Laureate and c
uirassed bust right. Rev: SOLI INVICTO COMITI / RP. Sol standing left, raising hand an
d holding globus; S - F across field. RIC 36. AE 2,87g

246   CONSTANTIUS II (337-361). Follis. Siscia. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG /
A. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: FEL TEMP REPARATIO / A / • BSI
S •. Soldier standing left, spearing fallen horseman. RIC 253. AE 3,69g

247   Jovian (363-364). Æ (19mm, 3.33g, 7h). Siscia. Draped and cuirassed bust r. with
pearl-diadem. R/ Laurel wreath enclosing VOT/V/MVLT/X; BSISC. RIC VIII 426. AE 2,8
9g

248   CONSTANTIUS II (337-361). Follis. Siscia. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG /
A. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: FEL TEMP REPARATIO / A / BSIS.
Soldier standing left, spearing fallen horseman. RIC 351. AE 2,16g

249   Constantius Gallus, as Caesar, Æ Follis. AE 2,28g
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250   Constantius II. A.D. 337-361. AE follis Sirmium mint, struck A.D. 351-355. D N CO
NSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius II righ
t / FEL TEMP REPARATIO, helmeted soldier left, holding shield and spearing falling hor
seman who grabs neck of horse, shield to right; ASIRM· in exergue. RIC 52; LRBC 160
5AE 2,50g

251   JULIAN II APOSTATA (360-363). Follis. Thessalonica. Obv: D N FL CL IVLIANVS
P F AVG. Diademed, helmeted and cuirassed bust left, holding spear and shield. Rev: V
OT X MVLT XX / TESB. Legend in four lines within wreath. RIC 227. AE 3,56g

252   Constans Æ Nummus. Thessalonica, AD 340-350. CONSTANS P F AVG, laureate
and rosette diademed, draped and cuirassed bust right / VICTORIAE DD AVGG Q NN, t
wo victories advancing towards one another, each holding wreath; • between, SMTSԐ in
exergue. RIC 65. AE 1,50g

253   Constantine I. AD 313-317. Follis Nicomedia. IMP C FL VAL CONSTANTINVS PF
AVG laureate head right / IOVI CONSERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory a
nd sceptre, eagle at feet to left; in right field: S, in exergue: SMN. RIC 14.

254   Constantine I, 307/310-337. Follis. Treveri, 315-316. IMP CONSTANTINVS P F A
VG Laureate and cuirassed bust of Constantine I to right. Rev. SOLI INVICTO COMITI /
A - S / PTR Sol standing front, head to left, nude but for chlamys, raising his right hand i
n salute and holding globe in his left. RIC 76. Avers extremly fine, some deposits, other
wise, very fine. AE 2,97g

255   JULIAN II APOSTATA (361-363). Follis. Sirmium. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F A
VG. Diademed, helmeted and cuirassed bust left, holding round shield and spear. Rev:
VOT / X / MVLT / XX / A SIRM. Legend in wreath. RIC 108. AE 2,59g

256   CONSTANTINE I THE GREAT (307-337). Follis. Siscia. Obv: IMP CONSTANTINV
S AVG. Laureate head right. Rev: IOVI CONSERVATORI / E / .SIS. Jupiter standing left,
holding Victory on globe and sceptre; at feet to left, eagle. RIC 231b. AE 2,61g

257   Lot of 2 AE Folles of Constantin
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258   Lot of 2 AE Folles: Constantin and Arcadius

259   Commemorative Series, 330-354. Follis Thessalonica, 4th officina (Δ). CONSTAN
TINOPOLIS Draped bust of Constantinopolis to left, wearing plumed helmet and holding
scepter in left hand. Rev. SMTSΔ Victory standing left, with right foot upon prow, holding
sceptern in right hand and resting left upon shield. RIC 188. Green patina. Very fine. AE
2,44g

260   Constantius II, as Caesar AD 324-337. Siscia Follis. FL IVL CONSTANTIVS NOB
C, laureate and cuirassed bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers standing, spea
r in outer hand, two standards between them; •ΓSIS• in exergue. good very fine. AE 2,8
7g

261   Lot of 2 AE Folles of Constantinus

262   Lot of 2 AE coins of Licinius and Gallienus

263   Lot of 3 AE coins of Maximianus, Gratianus, Constans

264   Lot of 2 AE coins of Claudius II. Gothicus and Gallienus
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265   Lot of 2 AE coins of Gallienus

266   Julianus II AD 360-363. Sirmium Follis. DN FL CL IVLI-ANVS PF AVG, helmeted,
pearl-diademed, cuirassed bust left, holding spear and shield / VOT X MVLT XX in four l
ines within a wreath with a fancy bow. Mintmark BSIRM. very fine RIC 108. AE 3,17g

267   LICINIUS I (308-324). Follis. Arelate. Obv: IMP LICINIVS AVG. Laureate head righ
t. Rev: D N LICINI AVGVSTI / S (star-within-crescent) A. VOT / XX in two lines within wr
eath. RIC 240. AE 2,99g

268   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Thessalonica. Obv: CONSTA
NTINVS AVG. Laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX AVG / TSЄVI. VOT /
XX in two lines, all within wreath. RIC 123. AE 2,83g

269   Lot of 2 AE coins Constantinu and Licinius

270   Lot of 2 AE coins Constantinu and Licinius

271   Constantine I, 307/310-337. Follis Ticinum, T = 3rd officina, 318-319. IMP CONST
ANTINVS MAX AVG Laureate, helmeted and cuirassed bust of Constantine to right. Re
v. VICTORIAE LAETAE PRINC PERP / TT Two Victories standing facing one another, s
upporting between them shield inscribed VOT/P R in two lines above small altar decorat
ed with a star. RIC 87. AE 3,13g

272   Lot of 2 AE coins Constantin and Claudius II. Gothicus
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273   Constantinus I the Great AD 306-337. Struck AD 330-335. Antioch Follis Æ 18m
m., 2,98g. CONSTANTINVS MAX AVG, diademed, draped and cuirassed bust right / GL
ORIA EXERCITVS, two soldiers standing facing one another, each holding reversed sp
ear and resting hand on shield set on ground, between them, two standards, SMANB in
exergue. very fine RIC 86. AE 2,63g

274   Divus Claudius II Gothicus BI Antoninianus. Consecration issue struck under Aurel
ian. Rome, late AD 270-271. [DIVO] CLAVDIO, radiate head right / Eagle standing facin
g, head right, wings spread. RIC 266; Normanby 1115. AE 3,36g

275   PROCOPIUS (365-366). Follis. Constantinople. Obv: D N PROCOPIVS P F AVG.
Diademed, draped and cuirassed bust left. Rev: REPERATIO FEL TEMP/ CONS A. Pro
copius standing facing, head left, holding labarum and shield set on ground; Christogra
m to upper right; unidentified object by left foot. RIC 17. AE 3,53g

276   CONSTANTINE I THE GREAT (307-337). Follis. Thessalonica. Obv: CONSTANTI
NVS MAX AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: GLORIA EXERCITV
S / SMTSA. Two soldiers standing facing one another, each holding reversed spear and
resting hand on shield set on ground; between them, two standards. RIC 198. AE 2,72g

277   Constantius Gallus, as Caesar, Æ Follis. Siscia, AD 351-355. D N CONSTANTIVS
IVN NOB C, Bareheaded, draped and cuirassed bust right / FEL TEMP REPARATIO, he
lmeted soldier to left, shield on arm, spearing fallen enemy wearing a pointed cap; shiel
d on ground at right, BSIS in exergue. RIC 351. Good Very Fine. AE 2,53g

278   Gratian AD 375-383. Cyzicus Follis. DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diademed, d
raped, cuirassed bust right / CONCOR-DIA AVGGG, Roma, helmeted, seated facing, lo
oking left, right leg bare, holding globe and reversed spear, the lower part of which is hid
den by her robe. Cross in right field. Mintmark SMKΓ. good very fine RIC 18a AE 2,52g

279   Lot of 2 AE coins Constans and Constantin

280   Lot of 2 AE coins Claudius II. Gothicus
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281   Procopius, usurper, 365-366. Follis Constantinopolis. D N PROCOPIVS P F AVG
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Procopius to right. Rev. REPARATIO FE
L TEMP / CONSZ Procopius, in military attire, standing front, head to right, holding labar
um in his right hand and placing his left on shield set on ground. RIC 19. AE 2,04g

282   Constans, as Caesar, Æ Nummus. Siscia, AD 337. FL CONSTANTIS BEA C, laur
eate and cuirassed bust right / GLORIA EXERCITVS, two soldiers holding spear and sh
ield, guarding standard; ASIS(star) in exergue. RIC 264. AE 2,16g

283   Commemorative Series, 330-354. Follis Rome?. CONSTANTINOPOLIS Draped b
ust of Constantinopolis to left, wearing plumed helmet and holding scepter in left hand.
Rev. Unidentified mint city, probably Rome. Victory standing left, with right foot upon pro
w, holding sceptern in right hand and resting left upon shield. In left field F. Not found in
standard references. Scarce. Very fine. AE 2,64g

284   Lot of 2 AE coins Licinius and Constantius

285   Lot of 2 AE coins Claudius II. Gothicus

286   Constantine I, 307/310-337. Follis Siscia, 335-336. CONSTANTINVS MAX AVG R
osette-diademed, draped and cuirassed bust of Constantine I to right. Rev. GLORIA EX
ERCITVS / ASIS Two soldiers standing facing each other, each holding inverted spear i
n his outer hand and placing his inner on shield set on ground; between them, signum.
RIC 252. AE 1,74g

287   Julian II, 360-363. Follis Antiochia, 361-363. D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG Pearl
-diademed, cuirassed and helmeted bust of Julian II to left, holding spear in his right ha
nd and shield in his left. Rev. VOT / X / MVLT / XX within wreath; in exergue, (palm)ANT
B(palm). RIC 220. AE 2,79g

288   Arcadius 401-403 AD. Follis Constantinople, D N ARCADIVS P F AVG, helmeted,
diademed, cuirassed, facing bus with spear across right shoulder and shield slung arou
nd back of left shoulder / CONCORDIA AVGG, Constantinopolis seated with head right,
holding Victory on a globe and sceptre; right foot set upon the stern of a galley. Mintmar
k CONSΓ. LRBC 2210. AE 2,50g

Nimrod Numismatik • Auction 1 • 15 June 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



5

5

5

5

5

5

5

5

289   Lot of 2 AE coins Constantin and Constantius II

290   Lot of 2 AE coins Gratianus and Numerianus

291   Lot of 2 AE coins Arcadius and Constantin

292   Lot of 2 AE coins Constantin and Helena

293   Lot of 2 AE coins Claudius II. Gothicus

294   HELENA (Augusta, 324-329). Follis. Treveri. Obv: FL IVL HELENAE AVG. Diadem
ed and draped bust right. Rev: PAX PVBLICA / TRP. Pax standing facing, head left, hold
ing sceptre and branch; cross in left field. RIC 42. AE 1,45g

295   Divus Constantine I, died 337. Follis Alexandria, 347-348. DV CONSTANTINVS P
T AVGG Veiled bust of Constantine to right. Rev. VN - MR / (SMALA) Constantine, veile
d, standing facing, his head turned to right. RIC VIII 32.AE 0,97g

296   Magnus Maximus 383-388. Follis Aquileia. D N MA-XIMVS P F AVG diademed, dr
aped and cuirassed bust right. Rev. SPES ROMANORVM campgate, with two turrets, n
o door, star above, SMAQP in exergue. RIC IX 55a. Nearly very fine. AE 1,30g
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297   Lot of 2 AE coins

298   Byzantine Seal 15,32g

299   Byzantine Seal 16,27g

300   Byzantine Seal 8,61g

301   Byzantine Seal 7,14g

302   Byzantine Seal 11,00g

303   Byzantine Seal 5,24g

304   German, Saxony. August I Taler 1570-HB. Dresden mint, Dav-9798. AR 28,37g
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305   GERMANY, Mansfield-Eisleben (Duchy). Johann Georg III. 1663-1710. AR Third T
aler Dated 1670 AB K. St. George on horseback right, spearing dragon / Crowned coat-
of-arms. KM 67. Lightly toned, chased. Near VF. AR 9,44g

306   AUSTRIA, Holy Roman Empire. Leopold V. Archduke, 1619-1632. AR Taler Hall m
int. Dated 1632, but struck under Claudia de' Medici, guardianship regent, 1632-1646.
Crowned and armored half-length bust right, holding scepter and resting hand on hilt of
sword / Crowned and collared coat-of-arms. Moser & Tursky 491; Davenport 3338; KM
629.2. AR 28,05g

307   AUSTRIA, Holy Roman Empire. Ferdinand II. Archduke, 1564-1595. AR Taler Hall
mint. Undated issue. * FERDINAND : D : G : ARCHID : AVSTRIA, crowned and armore
d bust right, holding sword and scepter / DVX • BVRGVND CO : TIROLIS :, crowned co
at-of-arms within Order of the Golden Fleece, Tyrolean eagle in center. Moser & Tursky
267; Davenport 8094a. AR 27,87g

308   FRANCE. Louis XIV (1643-1715). 1/12 Écu (1659-B). Rouen. Obv: LVD XIIII D G
FR ET NAV REX. Laureate, draped and armored bust right. Rev: SIT NOMEN DOMINI
BENEDICVTM. Crowned coat-of-arms. Duplessey 1484; KM 166.2. AR 1,97g

309   Austria. 6 Kreuzer 1688 Wien. AR 2,56g

310   Austria. 1 Kreuzer 1780 Wien. AE 6,46g

311   Austria, Holy Roman Empire. 1/4 Kreutzer 1782 Kremnitz. 1,97g

312   Austria. 20 Kreuzer 1784 Prague. 6,40g
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313   Italian States Gorizia 1 Soldo 1788 K. 2,46g

314   Austria. 1 Heller 1789 H. 0,91g

315   Erzbistum Salzburg. Hieronymus Graf Colloredo 1772-1803. 1 Kreuzer 1797 H Sa
lzburg. AE 6,18g

316   Austria. 1 Kreuzer 1800 A Vienna. 9,14g

317   Austria. 1 Kreuzer 1800 E Karlsburg. AE 7,66g

318   Austria. 1 Kreuzer 1800 A Vienna. 8,40g

319   Austria. 15 Kreuzer 1807 B Kremnitz. 12,98g

320   Austria. 15 Kreuzer 1807 A Vienna. 11,70g
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321   Austria. 30 Kreuzer 1807 S Smolnik. 15,28gr

322   Austria. 20 Kreuzer 1808 A Vienna. AR 6,59g

323   Austria. 20 Kreuzer 1808 A Vienna. AR 6,50g

324   Austria. 1 Kreuzer 1812 B Kremnitz. AE 4,10g

325   Austria. 20 Kreuzer 1832 A Vienna. AR 6,72g

326   Austria. 20 Kreuzer 1832 A Vienna. AR 6,66g

327   Austria. 3 Kreuzer 1841 A Vienna. AR 1,54g

328   Austria. 5 Corona Anniversary. AR 23,90g
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329   Austria. 2 Kreuzer 1848 A. AE 16,92g

330   Austria. 3 Kreuzer 1851 A. AE 16,41g

331   Austria. 3 Kreuzer 1851 B. AE 10,64g

332   Austria. 1 Kreuzer 1851 A. AE 5,58g

333   Austria. 1 Kreuzer 1851 A. AE 5,36g

334   Austria. 1 Kreuzer 1851 A. AE 5,25g

335   Austria. 1 Kreuzer 1851 A. AE 5,36g

336   Austria. 1/2 Kreuzer 1851 B. AE 2,62g
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337   Austria. 1/2 Kreuzer 1851 A. AE 2,62g

338   Austria. 1/4 Kreuzer 1851 B. AE 1,49g

339   Austria. 5/10 Kreuzer V. AE 1,59g

340   Austria. 2 Gulden 1879. AR 26,54g

341   Austria. 1 Kreuzer 1881. AE 3,25g

342   Austria. 5/10 Kreuzer 1885 AE 1,62g

343   Austria. 5 Corona 1900. 26,52g

344   Austria. 5 Corona 1907. 26,52g
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345   Austria. 5 Corona 1907. 26,52g

346   Kaiser Franz Josef 1901, Wiedereröffnung der Kaiser Franz Brücke in Prag (Pichl/
Popp) AE 68.80g. Henkelspur

347   Czechia. Czech lawyers. 1898. JUDr. Antonin Rytir Randa. Medall AE 61.83g

348   Austria. SCHEUCHENSTUEL, Carl Freiherr von. Dem treue Freunde des Bergwe
sens. 1864. AE 136.31g

349   Austria. Bronze Medall for Andreas Liber BARO DE STIFFT Personal doctor of Fr
anz I. 69,99gr

350   Westfalen 1923 Westfalen 50 Millionen Mark Minister vom Stein. 44mm, 32,11g

351   Lot of 5 AE greek coins. Lot as seen, no return

352   Lot of 9 AE greek coins. Lot as seen, no return
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353   Lot of 2 AE roman coins. Lot as seen, no return

354   Lot of 11 roman coins. Lot as seen, no return

355   Lot of 8 chinese and japanese coins

356   Lot of 14 AE coins. Lot as seen, no return

357   Lot of 13 AE coins. Lot as seen, no return

358   Lot of 2 bronze statuettes 4cm and 5cm
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359   Lot of 4 Ancient arrowhead. Lot as seen, no return

360   Lot of 4 Ancient arrowhead. Lot as seen, no return

361   Lot of 4 Ancient arrowhead. Lot as seen, no return

362   Lot of 4 Ancient arrowhead. Lot as seen, no return

363   Lot of 4 Ancient arrowhead. Lot as seen, no return
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364   A group of 6 celtic miniature. Lot as seen, no return

365   Lot of 11 different bells. Lot as seen, no return

366   Lot of 11 different bells. Lot as seen, no return

367   Lot of 11 different bells. Lot as seen, no return

368   Lot of 12 different bells. Lot as seen, no return
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369   Lot of 11 different bells. Lot as seen, no return

370   Lot of 11 different bells. Lot as seen, no return

371   Lot of 5 silver celtic pendant axes. Lot as seen, no return

372   Lot of 3 bronze pendant axes. Lot as seen, no return

373   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return
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374   Lot of 10 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

375   Lot of 10 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

376   Lot of 4 different fibulae. Lot as seen, no return

377   Lot of 5 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

378   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

379   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return
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380   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

381   Lot of 3 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

382   Lot of 3 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

383   Lot of 5 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

384   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

385   Lot of 15 different bronze artefacts. Lot as seen, no return
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386   Lot of 7 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

387   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

388   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

389   Lot of 5 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

390   Lot of 5 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

391   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return
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392   Lot of 6 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

393   Lot of 7 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

394   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

395   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

396   Lot of 4 different bronze artefacts. Lot as seen, no return
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397   Lot of 3 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

398   Lot of 3 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

399   Lot of 2 different bronze artefacts. Lot as seen, no return

400   Lot of 2 artefacts. 1. Byzantine time, part of candelabre. 2. roman platform for stat
uette. Lot as seen, no return

401   Roman bronze applique, 5,56 g , 32 mm

402   Celtic silver pendant 5,5mm, 4,62gr
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403   Byzantine weight 29,38g

404   Lot of 2 bronze objects

405   Roman bronze ring , 9,20 g , 25 mm

406   Greek silver pendant of a dog. 1th cent BC. 27,86g, 48mm

407   Hittits bronze statuette (pendant?) 21,34g , 56mm
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408   Roman silver eagle. 25mm, 4,35gr

409   Sling bullet 40mm, 30,07gr

410   Ancient Roman bronze stamp seal. 1st-2nd century. 2,86 g , 12 mm

411   Roman bronze applique. 48mm, 6,25gr
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